

来稿请寄:lvwhl@163.com 一经采用,即奉稿酬

□本报新闻观察员 洛谭



马奇钟声

# 解决看病贵,不能只靠反腐

看不起病,吃不起药——身体不适进了医院后,这是一些患者的切身感受。老实讲,药价虚高、过度医疗等问题给老百姓带来的痛感有时并不亚于疾病的折磨。为啥看病贵?这虽然是个相当复杂的问题,但医疗领域的商业贿赂现象肯定是原因之一。医疗腐败的水有多深?对看病贵起到了哪些推波助澜的作用?恐怕局外人很难知晓。

收受现金4500余万元、价值8400余万元的房产100套、停车位100个……谁能想象到,一家医院的院长竟有如此之强的“吸金”能力。事实上,这就是近日云南省官方通报的云南省第一人民医院原院长王天朝的腐败清单,在给他送去糖衣炮弹的人里,自然少不了医疗器械销售和药品销售行业的人。

这个让人目瞪口呆的王院长只是很多医疗腐败案件中的一个新典型,在现实中,还有多少个这样大大小小的“王院长”不为人知?

并非只有大权在握的院长才有条件和机会涉及医疗腐败。近日晚报就对我市部分医疗腐败案件进行了剖析,令人难以置信的是,一个乡镇卫生院的内科医生利用手中的处方权,一年就能收受回扣3.5万元。

院长、科室主任、普通医生都能成为无孔不入的医药代表贿赂的对象。药品也好,医疗器械也罢,谁给的回扣多就用

一个更深层次的问题是,查一些医院,抓几个人,虚高的医疗成本就能降下来吗?难。

谁的,逮住患者就可劲儿开高价药,可劲儿进行收费高昂的检查,医疗成本不被推高才怪!

显然,包括药品回扣在内的医疗腐败的结果,是把虚高的成本转嫁给了普通患者,这是药价虚高、看病贵的诱因。对医疗腐败下狠手当然有必要,但是一个更深层次的问题是,查一些医院,抓几个人,虚高的医疗成本就能降下来吗?难。

大家都知道,虽然收受回扣已然已成潜规则,但其行为仍然具有隐蔽性,查处一些典型案件,用来敲山震虎当然有效果,可谁能保证没有人我行我素?

说到底,长期以来形成的以药养医体制以及药品和器械招标不透明,是造成收受医疗回扣蔚然成风的温床。如果不能从根子上“动手术”,想根治医疗腐败,其效果恐怕不会太好。

值得欣慰的是,国务院办公厅此前印发的《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》提出,试点城市所有公立医院要推进医药分开,取消药品加成。

洛阳作为全国首批公立医院改革试点城市之一,在探索药品零差率销售等方面走在了全省前列。我们从来不缺改革措施,但这些具体措施是否能得到落实?落实了多少?由谁来扎扎实实地监管?也许这些问题,才是解决看病贵的关键所在。

□本报新闻观察员 洛谭



马奇钟声

# 总有办法不让感情变淡

被网友戏称为“世界王牌情报组织之一”的“朝阳群众”曾提供了不少涉黄、涉毒线索,成为公众关注的焦点。从大案件到小警情,“朝阳群众”在提供线索、协助侦破等方面功不可没。相比而言,我市市民在此方面表现如何?近日,晚报记者做了一项问卷调查,其中有一个问题是“本想报警,什么原因让你没报警”。

调查结果显示,怕被报复和不想管闲事儿成了不报警的主要原因。对此,天津路派出所教导员表示,这个调查结果和他们在工作中遇到的情况基本相符,并分析道:现在社区里的流动人口越来越多,感情淡了,居民责任感也就减弱了。

那么,是不是还可以这样分析:现在社区里的流动人口越来越多,不光居民之间的感情淡了,责任感减弱了,社区的管理者对居民的感情也淡了,责任感也减弱了?

其实,只要有一股力量来凝聚人心,即使流动人口再多,感情也未必会淡。在这方面,我市一些社区在进行有益探索,比如西工区金谷园办事处。该办事处辖区居民不管大小事儿都会跟网格长

路过社区办公室或警务室的时候进去坐一坐,可能你想获得的信息和你想要的帮助,就在这里。

说;为了调动居民参加志愿者活动的积极性,该办事处还创立了奖励机制。

另外,社区民警如果能发挥好职能,其聚合作用也不容小觑。虽然对于“平时和社区民警常联系吗”这一问题,多数人选了“不常,有事儿直接打110”,但同样的问题如果摆在涧西区唐村社区警务室辖区的居民面前,他们多半会选择“有情况及时反映”,这和民警杨民的工作分不开。杨民是优秀社区民警的代表,晚报也曾报道过另一名优秀的社区民警——天津路派出所社区民警李虹,她嘴勤、腿勤、手勤,每天开展入户调查工作,用了大约一年时间,将社区所有住户走访了一遍。

当然,如果面对面沟通的工作量太大,是否可以增加社区民警的数量?社区民警能否开通微信、微博,增加更受欢迎的交流方式?

“有事儿直接打110”大家普遍这么选是习惯,但真在小区里遇到什么事儿,恐怕还是直接跟社区民警说更方便吧,同时作为社区居民,路过社区办公室或警务室的时候进去坐一坐,可能你想获得的信息和你想要的帮助,就在这里。



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

### 定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。



# 宽路和人

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善

东丰赵永华作

中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊 中国网络电视台